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PUOLUEEN UUDELLEEN  
JÄRJESTÄMINEN  

LÄNNELLÄ.
Kansallissihteerin raporteista 

ilmenee, että toimeenpaneva ko­
mitea on viimeisessä kokoukses­
saan päättänyt lähettää organi- 
seeraajan myöskjn Montanan,) 
Washingtonin ja Oregonin val­
tioihin, tarkotuksella järjestää 
näiden valtioiden sosialistit uu­
delleen puolueen yhteyteen.

Tähän mennessä ei ole vielä 
ilmotettu milloin organiseeraa- 
ja tulee tänne lähetettäväksi, 
mutta toivomme, että se mah­
dollisimman pian tapahtuisi.' 
Sillä näissä valtioissa on kyllä 
sosialisteja niin paljon, että val- 
tiojärjestö voitaisiin jokaisessa 
uudelleen perustaa, kun vaan 
olisi joku joka käytännöllisen 
järjestämistyön tekisi. Valtio- 
järjestöjen kuntoon saaminen 
tulevia vaaleja varten olisi ai­
van välttämätöntä.

Toivottavasti organiseeraaja 
tänne tultuaan saa kaiken mah­
dollisen avun suomalaisiltakin 
tovereilta.

TAAS YKSI LURJUS P A L ­
JASTUNUT.

Puolueen keskusviraston jul- 
kasema The Eye-Opener ker­
too, että Buffalossa, N. Y., on 
taas hiljakkoin paljastunut yk­
si kommunistina esiintynyt hal­
lituksen urkkija.

Eräs koulun opettajatar, Ju­
lia D. Pratt, oli asetettu syyt­
teeseen kommunistipuolueeseen 
kuulumisesta. Todistajana ju­
tussa oli monien muiden muka­
na H. F. Bernhardt, joka on toi­
minut Buffalon “vasensiipeläis- 
ten” paikallisosaston kirjurina. 
Ristikuulustelussa myönsi hän 
olevansa kommunistien joukos­
sa “hallituksen etujen tähden.”

Viime kesänä kun puolueessa 
alkoi ilmenemään hajaannusta, 
oli “toveri” Bernhardt radikaa­
lisista radikaalisin joka ei voi­
nut sietää sosialistipuolueen 
“sovittelevaa” taktiikkaa ja niin 
ollen ryhtyi hän perustamaan 
kommunistipuolueen osastoa. — 
Syy hänen toimeliaisuuteensa 
on nyt selvinnyt. Next!

LANSBURYN KOTIIN ­
PALUU.

Daily Heraldin, Englannin 
ainoan työväen päivälehden pää­
toimittaja, on ollut kuukauden 
päivät Venäjällä ja pysähtynyt 
pari viikkoa Suomessakin mat­
kansa varrella.

Nyt kun hän on palannut 
Englantiin, on hän saanut suu­
remman vastaanoton kuin ovat 
saaneet mitkään porvarilliset 
diplomaatit kun he ovat tär­
keiltä matkoiltaan palanneet. 
Englannin työväki tuntee Lans- 
buryn, joka nelisenkymmentä 
vuotta on toiminut työväenliik­
keessä. Mutta ei se ollut niin­
kään paljon Lansburyn itsensä 
tähden, kun kymmenet tuhan­
net työläiset olivat keräänty­
neet Liverpoolin asemalle Lon­
toossa. häntä vastaanottamaan 
ruusujen ja punaisten lippujen 
kanssa. Se oli niiden uutisten
tähden, joita Lontoon ja Eng­
lannin työväki odotti ja tiesi 
hänen tuovan. Englannin työ­
väen “oma mies” oli ollut So- 
vietti-Venäjällä. Hän oli näh­
nyt kaikki ja kuullut vielä e- 
nempi. Mitä hän siitä sanoo? 
Onko Venäjän työväen valtio 
sen taistelun ja niiden uhraus­
ten arvoinen, mitä se Venäjän 
työväelle maksaa? Sen halusi 
Englannin työväki heti tuoreel­
taan edustajaltaan kuulla. Sik­
si se oli asemalla ja kaduilla 
maileja pitkänä joukkona.

Eikä se turhaan uutisia odot­
tanut. Lansbury kertoi, että 
Venäjä tulee olemaan maailman 
ihme. Tavattomista vaikeuksis­
ta huolimatta, on työväki lyö­
nyt vihollisensa siellä ja valta 
koko maassa on ehdottomasti 
työläisten ja talonpoikain käsis­
sä. Aseisiin turvautuneet taan­
tumukselliset vastustajat, jotka 
ulkomaisten ryövärien avusta­
mana aikoivat työväenvallan 
murskata, on lyöty omilla aseil­
laan ja nyt siirtyvät puna se n ar­
meijan joukot parhaallaan uu­
delle rintamalle, työn “verettö­
mälle rintamalle.”

“ Maailmalla sanotaan että Ve­
näjällä on työpakko. Niin se 
onkin. Mutta työpakko on pan­
tu toimeen työläisten omasta 
pyynnöstä ja määräyksestä. Pu- 
nasen armeijan sotilaat ensiksi 
armeija-järjestöjensä kautta al­
koivat esittelemään, että halli­
tuksen on siirrettävä heidät 
työrintamalle sinne, missä pi­
kaisin apu on tarpeen, sillä hal­
litus parhaiten tietää ja sen 
velvollisuus on järjestää maan 
tuotanto ja teettää yhteisvoi­
milla ne työt ensiksi, mitkä ovat 
tuotannon ja liikkeen alottami- 
selle välttämättömiä. Seurauk­
sena oli että sikäli kun viholli­
sen voimat heikkenivät, alettiin 
punasen armeijan joukkoja siir­
tää työhön. Alettiin rakentaa 
siltoja, teitä, paikotellen tehtai­
ta ja rautatiekaluston korjauk­
seen käytiin lujimmin käsiksi. 
Sama innostus mikä oli vallin­
nut punasen armeijan nuorissa 
ennen rintamalla, vihollista vas­
taan taistellessa, vallitsee nyt 
työtä tehdessä. Kun saadaan 
joku silta korjattua lyhyemmäs­
sä ajassa kuin on laskettu, teh­
das käyttökuntoon viikossa jo­
hon oli luultu kuukauden kulu­
van, silloin riemuitaan aivan 
kuin olisi kukistettu hyökkää­
vän vihollisen joukko-osasto. 
Sellainen on mieliala työhön 
siirtyneissä nuorissa vallanku­
mouksen sotureissa. Ja se tart­
tuu kaikkiin toisiinkin.

Vallankumouksen alkuaikoina 
ilmeni joidenkin työläisten puo­
lelta paljon vastustusta soviet- 
tihallituksen tehdaskuriin. “Ul­
komaalaiset ja kotimaiset taan­
tumukselliset käyttivät tätä 
tyytymättömyyttä hyväkseen”, 
sanoi Lansbury. “ Ei milloin­
kaan, eikä missään maassa, ole 
harjotettu niin suurella skaa­
lalla ja niin perinpohjaista sa- 
boteesia kuin harjotettiin V e­
näjän tehtaissa vuosi toista ta­
kaperin ulkomaalaisten kapita­
listien yllytyksestä ja kotimais­
ten taantumuksellisten johdol­
la. Tahdottiin ehkäistä tuotan­
to, hävittämällä kuri ja järjes­
tys tehtaista. Mutta suurin osa 
työläisistä oli lojaalisia vallan­
kumoukselle. He vaativat uu 
den, paremman kurin ja parem­
man järjestyksen käytäntöönpä 
noa ja niinpä luistaakin työ nyt 
mainiosti venäläisissä tehtaissa 
kaikista saboteeraajain vastaan- 
ponnisteluista huolimatta. Taan 

j tumuksen valta on sielläkin 
murskattu ja kun rauhan palau 
tuminen antaa vallankumouksen 
elävimmälle voimalle, punaselle 
armeijalle, tilaisuuden hajaan­
tua tuotantolaitoksiin, tulee 
porvarillisten saboteeraajain vii­
meisetkin toiveet loppumaan.

Mikään yksityiseduille pe 
rustuva tuotanto ei voisi saada 
aikaan sitä innostusta työhön 
ja taloudellisen elämän järjes­
tämiseen kuin saa nykyiset so- 
viettihallituksen yritykset pu- 
nasessa armeijassa ja itsetietoi­
sissa työmiesjoukoissa tehtais­
sa. Sodan • uuvuttamat joukot 
tavallisesti palaavat kotiin hen­
kisesti kyvyttöminä, tarmotto­
mina ja välinpitämättöminä kai­
kelle. mikä vaatisi ponnistelua 
ja yritteliäisyyttä. Mutta puna- 
set joukot vasta silloin näyttä­
vät henkisen ja ruumiillisen e- 
loisuutensa. Sitä auttaa epäi­
lemättä paljon sekin, että nuo­
ret soturit osaavat lukea. Vä­
himmän arvion mukaan on 65 
prosenttia punasesta armeijasta 
lukutaitoista, jotavastoin ennen 
vallankumousta vaan 15 pro­
senttia Venäjän armeijasta saat­
toi lukea. Tämä tekee sovietti 
vallalle mahdolliseksi saada jo­
kainen mies ymmärtämään teh­
tävänsä lukemisen kautta, niin 

¡että hän käsittää, miksi se tai 
tämä tehtävä on täytettävä ja 
silloin tuntee jokainen mies 
velvollisuudekseen suorittaa o- 
sansa, eikä ainoastaan tekemään 
sitä konemaisesti, määräystä 
noudattaen.

Kaikkeen kansassa näkemään­
sä tarmoon luottaen oli Lans­
bury vakuutettu siitä, että Ve­
näjä kykenee nopeasti nouse­
maan kaaostilastaan, kun se 
vaan saa tarpeellisia koneita ja 
raaka-aineita ulkomailta ja ellei 
sitä aseellisin voimin enää ul­
kopuolelta ahdistella.

Vallankumouksen johtomie- 
histä hän sanoi, että he ovat ky­
keneviä miehiä, suuria johtajia, 
jotka käsittelevät suuria kysy­
myksiä suurella tavalla. Lenin 
ja Trotsky ja toiset Venäjän 
vallankumouksen johtajat vas- 

i taavat satoja länsimaiden poli- 
tikoitsijoita.”

Kun häneltä kysyttiin vallit- 
siko Venäjällä sellainen tyran­
n ialta  mistä länsimaiden sano­
malehdet ovat niin suuresti ka­
malia kertomuksia julaisseet, 
naurahti hän ja vastasi: “Tie­
tysti Venäjällä on yhdenlajista 
tyranniutta. Se on sitä tyran­
n itta . mikä sanoo jokaiselle 
yksilölle, miehelle ja naiselle, 
'jos aijot elää meidän yhteis­

kunnassamme, on sinun ainakin

yritettävä ansaita jokapäiväinen [ ta, että palkka on aivan riittä- 
leipasi’. Pyhä riistämisen oi- mätön ja järjestön virkailijoita

pidetään pettureina miesten 
asiaa ajamaan. Sellainen on tä­
män tyytymättömyyden pohjal­
la oleva tunnelma ja sen kään­
tymistä radikaalisten järjestö­
jen johdon alle pidetään vaa­
rallisena.

Herrain politikoitsijain, jot­
ka tämän palkkakysymyksen o- 
vat tehneet valtiolliseksi asiak-

keus, oikeus ottaa toisen työn 
tulokset on poistettu niiltä jot­
ka sitä haluaisivat käyttää. Se 
on ehkä tyranniutta, mutta mi­
nun mielestäni jokaisen työläi­
sen maailmassa tulisi olla iloi­
nen siitä, että Venäjäläl on tä­
mänlaatuista tyranniutta.”

Lansbury tulee myöhemmin 
esittämään havaintonsa ja tie­
tonsa jatkuvana artikkelisarja- pitäisi siis jotakin tehdä ra- 
na, .Daily Heraldissa, joista ai- 1 dikaalisCn mielialan kasvamisen 

ehkäisemiseksi. Pitäisi antaanakin parhaimmat säätänee A- 
merikassakin julkaistavaksi 

Lansburyn kertomukset ovat
mainareille ajan elinkustannuk­
sia vastaava palkka. Sillä olisi

tehneet syvän vaikutuksen Eng- Juttu ratkaistu. Mutta siinäpä 
lännissä ja yleensä Europan se onkin kipeä kohta. V.nme 
työläispiireissä Neuvostovallan syksynä sanottiin ettei sitä voi­
ja rauhan eduksi. Englannin ^a antaa, # Vielä vähemmän vo 1-
työväki, vaikka se ei olekaan talsun ,®Ita nYt antaa’ J°^oin 
puoluekannaltaan niin jyrkkää rautateiden edut siitä suoras-

foreign language and who, in many 
places forms an controlling majority 
in political and industrial life; and

Whereas, These people, being dep­
rived of an opportunity to study and 
acquaint themselves with the conti- 
tlons in this country, will remain 
totally ignorant of them and thereby 
causing unspeakable harm; therefore 
be it

Resolved, That we noncitizens 
and citizens of United States, 
assembled in meeting, do hereby pro­
test against the passage of the said 
bill S. 3718 and we demand that you 
must fight against the adoption of 
the said bill S. 3718; and be it futher

'Resolved, That a copy of this 
protest be sent to congressmen and 
the senators from our district.

Adopted by ....................................
.......... day of..........1920

Ja Matti Holm, Worcesterista. Näis­
tä valittiin Sefa Lepistö ja Aaro 
Hyrske. Palkkaa päätettiin maksaa 
Järjestäjille |7 päivältä ja kyytiku 
lu t

Päätettiin että tov. Lepistö lähe­
tetään itään ja tov. Hyrske länteen 
järjestämään osastojen toimintaa.

Osastoille ja yksityi­
sille

Siltä varalta, että piirimme o- 
sastoissa ja yksityisissä tovereis­
sa olisi sellaisia Toverin tai To- 

, veriä kustantavan Pacific Deve« 
8 « » « ^ . ' .  «  mi«.™« & s. j s« i« y n  ptka

J&rieston saannot alistetaan yteiaaa- eivät voi kokJouk.

sun, eivätkä tunne paikallisia to­
vereita, joille voisivat valtakir­
jat lähettää, nimitti Astorian s.

nestykselle niin pian kun äänestys­
listat saadaan painettua. 

Toimeenpanevan komitean päätök-
sen mukaan on länsipiirikomitea s. osasto komitean, jolle voidaan 
lakkauttanut toimintansa tammik. valtakirjoja lähettää yhtiökoko- 
viimeisenä päivänä ja lähettänyt toi- uksia varten. Komiteaan kuu­
mistaan täydellisen selostuksen kes- luvat:
kusvirastoon. Lähemmät toim enpl-, Kalle Bellman, 
teet selostuksen johdosta jätettiin 
sihteerin huoleksi.

ja vallankumouksellista kuin 
sen toivottaisiin olevan, ja kun 
sen luulisi maan kapitalistiseen

taan joutuisivat kärsimään. Mut 
ta mitä tehdä?

Juttua tietysti jauhetaan taas

Chairman

Secretary
Kun edelläolevat ponnet ovat hy­

väksytty kokouksissa, on ne lähetet­
tävä kunkin piirin kongressimtehille

------— ------  — -------------------I b-.Ub.b-; « u : ~ n .,U a senaattoreille suoraan Ei pidäQ#*lvällii bi) n c i) 1 n 11 c a n tvii- kaikki on öin, saa maxnari olla .... .....van selvänä kansainvälisen työ . -;f • c .n b ä ä r , ' lahettaa protesteja järjestön keskus-
väenlnkkeen kannalla. Sen kä- kiitollinen jos saa senkään ver- , t ,nä t , ä kautta nHtä ei 
sitysten varmistuessa ja vaati- ran tulevana syksynä, kun hiil- virastoon’ sielu kautta niitä ei 
musten lujittuessa, että Venä- ta taas todella aletaan taryitse-

kehitykseen katsoen olevan, on Pari kuukautta sanomalehdissä 
tässä Venäjän kysymyksessä Ja sovlntokomiteoissa, tehdään 
kuitenkin ollut kauvan aikaa ai- Plk*Yu. myönnytys ja sitten kun

voida lähettää Ne on lähetettävä
;------ f  ”  •*------------ ’ -----  b-.,:« e«; b.A.,^xii»  I suoraan. Olisi asialle eduksi ettäjän kanssa on ruvettava teke- ?laan.» kux" han. sax keväällä,' erikoinen kokous jossa se­
inään kauDDaa ia iätettävä se jolloin vanha sopimus päättyi. ! , enK01nen kokous jossa se
rauhaan on täi ä hetkellä na- Mutta yhdestä seikasta me " ,,et, ta“ an 1»« «Motaksen tue- 
iempana takeena kuin mikään voimme olla hyvillämme. H ii-! ” l°"‘a““tta-, “ ut‘? )o’ ‘  erllTOlsta
m S r siitä että maailma™ im- lenkaivajain keskuudessa on: * * ° " !ta voida k ä y tän n ö in ..,«  lar- 

ta, että maailman m gentään melkosen suuri maara Jestas a.van lähitulevaisuudessa, voi-
itsetietoisia miehiä. Nämä saa. P » ™ « ' “kea tavallisessa ohjel- 
vat jokaisesta tällaisesta tapa- J» hyväksyä ne siellä.

Toivokaamme että Amerikan- uksesta uusia agitatsioniaihei- g g ^ jä r je s tö i?  toimeenpaneva kom. 
kin aina kehityksestä ja maail- |a> väitteitä, joita ei kykene kii­
man tapauksista jälessä olevat kaari kumoamaan ja se lisää tä- 
ammattiunionistit oppisivat brit män lakkaamatta toimivan itse- p ö y t ä k ir ja  
tiläisten veljiensä menettelystä tietoisen joukon lukumäärää,! 
jotakin. Porvareista meidän ei nx*n etta se kerran valtaa koko) 
tarvitse välittää. He vielä vaik- tuon maan mahtavimman am- 
ka tappelevatkin Venäjän kaup- mattiiiiton vaikutuksensa ja oh- 
paoikeudesta ja “bolshevikien jätiksensä alle. Silloin saavat

perialistien on luovuttava Ve 
näjän työväen vallan kurista 
misyrityksistä.

K :ita  Henry Askeli, kirjuri

tehty S. S. Järjestön toi 
meenpanevan komitean ko­
kouksesta helmik. 15 p. 1920.

Keskipiirikomitea samoin ilmoitti 
lopettaneen kaiken toimintansa tam ­
mik. viimeisenä päivänä, m utta il­
moitti että jotkut keskipiirln alueet 
ovat pitäneet neuvottelukokouksen 
Superiorlssa helmik. alkupäivinä, 
aluekomiteat ovat neuvotelleet agi- 
tatstonityön teosta alueillaan. Se­
lostuksessa tehdään selkoa keski- 
piirin tileistä, osastojen toiminnasta, 
tupa-agitatsionin teosta ja yleensä 
järjestötoim innan parantam isesta ja 
vilkastuttam isesta. Lähemmät toi­
menpiteet selostuksessa mainituista 
asioista jätettiin  sihteerin huolehdit­
tavaksi.

Itäpiirikomltea ilmoitti toimeenpa­
nevalle komitealle, e ttä  he eivät voi 
lopettaa toimintaansa komitean 
määräyksen mukaan tammikuun 
loppuun ennen ylim ääräistä itäpiirin 
kokousta joka pidetään helmik. 14 
päivänä.

Toimeenpaneva komitea lausuu: 
E ttä kaikki sellainen piirikomiteain 
toiminta mitä on tehty jälkeen tam-

John Mattila,
Matti Heimo,
Fred Henttu,
John Anttila,
Victor Lampi-
Osotteet: Bx 99, Astoria, Ore.
Kenelle hyvänsä näistä tove­

reista voidaan lähettää valtakir­
jat, he ovat suostuneet toimi­
maan mainitussa tehtävässä, sillä 
he edustavat myöskin Astorian 
osastoa molemmissa kokouksissa-

Astorian S. S. Osasto.

V  uosikokouskutsu
Western Workmens Publish­

ing Society’n jäsenet kutsutaan 
täten yhtiön varsinaiseen vuosi- 
kokukseen, joka pidetään Asto- 
riassa, Ore., lauantaina, huhti­
kuun 17 p., 1920 kello 10 ap. 
S. S. Klubin talolla, 264 Taylor 
Ave.

Kokouksessa luetaan edellisen 
vuoden tili- ja toimintakerto­
mus, valitaan jäsenet eroamis- 
vuorossa olevien johtokunnan 
jäsenien tilalle ja käsitellään

------------------  -----------------  . . 4 t Kokouksessa olivat läsnä kaikki
erisestä kullasta”, kunhan vaan hiilenkaivajat ainakin sen mitä toimeenpanevan komitean jäsenet. 

Englannin kapitalistit kerran joukkovoimallaan kykenevät Puhetta Johti Tuhkanen. Kirjurina 
alkavat Venäjän kanssa tavaran- -huliporhoilta kiristämään, il- toinii allekirjoittanut
vaihtoon. man että omien virkailijain ju o - 8|ht, er, hlval„„olllsU„

mttelu saavutuksia pienentäisi. opplvä,inelde„ vaimi,tuneen ja tl- 
lauslistat niistä on jo postitettu osas­
toille. Toimenpide hyväksyttiin.

Luettiin näyttämö! ¡¡ton johtokun­
nan pöytäkirja. Ei antanut aihetta 

' mihinkään erikoisiin toimenpiteisiin.
levän salaisesti jo tärkeämpänä dysvaltain senaatissa lakiehdotus, jo -1 MatetU1“ ostaa »äyttämölllton siä-

H IILEN KAIVAJAIN  ASIAT.

Hiilenkaivajain palkkakysy­
mys se taas uhkaa astua uudel­
leen päiväjärjestykseen. Poliit­
tisissa piireissä sen sanotaan o«i

PU0LVEAS101TA
t S. S. Osastoille.

Viime tammikuulla esitettiin Yh-

puheen aiheena kuin rauhanso- ka jos tulee laiksi, hävittää k a ik k i! tel r,i.11® k,ri° iXusP ^ tä ' 
pimus, vaikka sanomalehdet ei-i vierailla kielillä painetut lehdet ja 
vät sille annakaan yhtä suurta muut julkaisut, kieltämällä niiltä 
huomiota. Rautatiet, hiilen suu- toisen luokan postioikeudet 
rimmat käyttäjät, ovat nyt yk- g. g. Järjestön toimeenpaneva ko- 
sityisten hallussa. Niiden ei so- mitea keskusteli toimenpiteistä vas-, 
pisi maksaa hiilestä .yhtään suu-! tpstaa tä tä  lakitekeletta ja päätti ke-1 korkean k^ s« in  aikana, edustajako-
rempaa hintaa kuin ne maksa- hoittaa osa8toja pitämään kokouksia. ..........
vat, sillä saalistuksen perään on joissa hyväksytään alempana olevat 
kiire. Vesiosakkeita on lisättä- ponnet lähetettäväksi asianomaisten 
vä suuresti ja niille pitää saada piirien senaattoreille ja kongressi- 
voitto rautateiden tuloista. H i i - ! miehille. Ponnet

Sihteeri ilm oitti tiedustelleensa
Työmieheltä, expressiyhtiöiltä ja 
chicagolaisilta pankeilta mitä mah­
dollisuutta olisi lähettää miljoonan 
markan rahasto Suomeen nykyisen

kouksen päätöksen mukaisesti. Ra­
hat kyllä voitaisiin lähettää, m utta 
ei ole mitään takeita siitä josko ra­
hat ovat turvassa toimeenpanevan

on kokouksen pu- !

mikuun viimeisen päivän on laiton- ¡ k a ik k ia  m u i u  k o sk ev U
ta Ja järjestön saantojen v a s ta .su  M ¡o i m - ko
koska kerran y elsaanestykse la piiri- k o u k se ssa  c , ; Ue , u o d a a n  
komiteain toiminta on jo lakkautet Jäsenet voivat olla edustet­

tuina joko persoonallisesti eli 
valtakirjoilla, kuten yhdistyk­
sen säännöt määräävät.

Astoriassa, Ore., maalisk. 5 p. 
1920.

JACOB KONTAS,
Western Workmens Pub. So­

cietyn johtok. kirjuri.

V uosikokouskutsu

tu tammik. 8 päivänä. Piirien or­
gaanien. komiteain tai toimihenki- 
löitten .päätökset eivät mitenkään si­
do tai velvoita järjestön jäseniä mi­
hinkään. vaan kaikista järjestöä kos­
kevista seikoista on neuvoteltava a- 
luekomittain tai keskusviraston ja 
toimeenpanevan komitean kanssa.

Päätettiin että  siellä missä piiri- 
komiteat ovat avustaneet tupa-agi- 
taattoreita maksamalla heille jon­
kinlaista pohjapalkkaa, jatketaan
heidän toimintaansa toistaiseksi, s li- ; ^ P a c i f ic  Development Societyn 
hen asti kun saadaan tupa-agitaat- jäsenet kutsutaan täten yhtiö- 
torien toiminta asiallisesti jä rje s te t-: kokoukseen, joka pidetään per« 
tyä yli koko järjestön jantaina, huhtikuun 16 päivänä.

Toiminnasta iakanneitten osasto- I92O> kello 4 *P- S. S. Klubin 
jen omaisuudesta ja sen säilyttämi- ta lo lla , 264 «Taylor Ave., Asto- 
sestä keskusteltiin. Jäte ttiin  sih- r ia s sa , Ore.
teerin huoleksi kehittää asiata edel-). Kokouksessa täytetään paik-

kakunnalta pois muuttamisen 
tähden ja muuten syntyneet a-

leenkin. «
W yom ingin S. S. valtiokom itea 11 . _

moitti että länsipiirissä toimitetun vonaiset johtokunnan jäsenten
yleisäänestyksen mukaan on länsi- Paxkat» kuullaan johtokunnan
piiri jaettu  kolmeen alueeseen, joi9» ôxril’ntakeitomus siltä ajalta
ta ensimaiseen alueeseen kuuluu 1k u n  yhdistys on ollut olemassa 
Wyo., Colo.. Mont., Ida., Utahz ja Ja keskustellaan kaikista muis-

tievan komitean kanssa siitä e ttä  > Nev. valtiot Tämän jälkeen on Xa yhdistystä^ koskevista, koko-
toimeenpanevalla komitealla on täysi Wyo. valtiokomitea koettanut saa- uksessa mahdollisesti esille tu-

komitean nimessä. Työmiehestä
lenkaivajain palkan k o ro tta m i-  heenjobtajan ja kirjurin’ allekirjoitet-1 i a8tattii".® “ ä he voj vat välittäa ra’ 
nen nostaisi hiilen hintaa vä- tava ja kokouspaikka ja aika ta rk a s ti; ^a t ne Suomen pankeis
häsen, siitä ei päästä minne- merkittävä.
kään, vaikka suuri määrä kai-, kuuluu: 
vannoista kuuluukin suoraan 
rautatieherroille. Ja kuitenkin
palkkaa pitäisi korottaa, sitä Koska tammikuun 14 päivänä, 1920 
vaativat kaivantomiehet lakon senaattori King U tah’in valtiosta te- 
uhalla, injunktsionista huoli- ki lakiehdotuksen Yhdysvaltain se­
inättä. ; naatissa, joka tunnetaan S.3718; ja

Hiilenkaivajain palkkakysy- Koska sanottu lakiehdotus sulkee 
mys on käynyt paljon kiusalli- toisen luokan postioikeusksista kaik- 
semmaksi siitä, mitä se oli vii- ki sanomalehdet, kirjaset, aikakaus 
me syksynä. Petos, joka hii- Kirjat ja  hyväntekeväisyys-veljeys- 
lenkaivajain osalle viime syk- tieteellisten, y. m. järjestöjen raportit 
syisessä lakossa tuli, on niin ja pöytäkirjat, jotka ovat painettu 
tuntuva että se on saanut tyh- j vierailla kielillä; ja
mimmätkin kapinatuulelle. Heil Koska tällainen tykkänään ehkäi- 
le nostettiin palkkaa 14 prosen- ; see ja hävittää sosiaalisen ja kuu­
tilla, mutta ennenkuin tämän- tuurielämän ja ajatusten vaihdonvä- 
kään korotus astui voimaan, o- Hneet suurelta osalta tämän maan

Ponsi suomenkielisenä

PROTESTI.

sa kaikin puolin turvallisesti, sa 
malla erikoisesti sopien toimeenpa

da kokousta alueella, mutta ovat e - : evxa â asioista, 
päonnistuneet siinä. Kun kokousta j Jäsenet voivat olla edustettu:- 
ei ole saatu, ovat he toimittaneet ; n a  j° .k ?  persoonallisesti tai val- 

lun jälkeen päätettiin ensin siitä la -! alueellaan yleisäänestyksen, jolloin t a „ j ? x“ a ’ kut*n. yhdistyksen 
hetetäänkö rahat Suomeen säily tet-1 enemmistö alueen jäsenistöstä on ) säännöt edellyttävät.
täväksi. Neljällä äänellä, ei yhtään päättänyt aluekomitean työn lopet- rj„ -r- 1 r i ­
vastaan. päätettiin rahat lähettää, taa. Pacific Development Socie-

kontrolli rahaston hoidosta ja luo­
vutuksesta.

Pitkän ja seikkaperäisen keskuste-

Tämän jälkeen päätettiin lähettää 
rahat Työmiehen kautta jos se suos­
tuu seuraa vaan välisopimukseen:

Toimeenpaneva komitea päätti ei 
hyväksyä tuota äänestystä siitä 
syystä e ttä  nyt kun piirikomiteat

tyn johtokunnan puolesta,
A. N. KOSKELA, kirj.

1. E ttä miljoonan markan r a - ! Ovat lopettaneet toimintansa täytyy vustusta siellä vangittujen tovereit- 
hat lähetetään Suomeen Työmies kaikkialla olla aluekomiteat toimin- ten puolustamiseksi, 
kustannusyhtiön tilille säilytettä- pas8a. Kehoitettiin Wvomingin to- Päätettiin  kehoittaa järjestön o-

vereita pitämään aluejärjestö sei- saito ja  keräämään varoja mainittuun 
laisena kun se nyt on ja keskusvl- tarkoitukseen ja lähettää ne kes-

väksi S. S. Järjestön toimeenpane­
van komitean määräysten ja oh-

livat elinkusttnnukset hiilikai-( a!»<dainista, jotka puhuvat v ieraita! jeltten mukaisesti käytettäväksi ja raston ja aluejärjestön yhteisillä voi kusvirastoon. Toimeenpaneva ko 
ulosmaksettavaksi sellaisille hen- ■ rania on mahdollisuus saada alue-¡m itea  samalla päätti velvoittaa Me 
kiloille, tai järjestöille joille S. S. !

vosseuduilla jo nousseet 20 pro- kieliä ja jotka muodostavat useilla 
sentillä siitä mitä ne olivat oi- paikoilla määräävän enemmistön po-
leet palkkariidan alkaessa ja Bittisessä ja taloudellisessa eläm ässä; 1 
sitten ne ovat yhäti nousseet ia
pitkin talvet, niin ettei sekään Koska nämä ihmiset, kun heiltä on 
ylennys, mitä hiilikomissioni riistetty mahdollisuus tutkia ja tu- 
äsken esitti, läheskään vastaisi' tustua tämän maan oloihin, jäävät 
tämän talven ajalla tapahtunut-'tykkänään  tietämättömiksi niistä, jos­
ta elintarpeiden hinnan kohoa- ta aiheutuu sanomatonta vahinkoa, 
mistä. sen tähden

Kaikesta tästä sanotaan olleen Olkoon päätetty, e ttä  me Yhdys- 
sen seurauksen, että hiilenkai- vai tain kansalaiset ja ei-kansalaiset 
vajat käyvät yhä vaativaisem-) kokoontuneena kokoukseen täten pTo­
miksi ja mikä pahinta, uhkaa- testeeraamme lakiehdotusta S. 3718 
vat kyllästyä nykyiseen järjes- vastaan ja vaadimme että  Te taiste- 
töönsäkin sen liiallisen alistu- lette mainitun lakiehdotuksen hyväk- 
vaisuustaktiikan tähden. svmistä vastaan ja edelleen

Hiilenkaivajain järjestön o- Olkoon päätetty että  kopio tästä 
mat virkailijat ovat jo pitkin protestista lähetetään piirimme kon- 

i talvea valitelleet jäsenistön tyy- gressimiehille ja senaattoreille
J tymättömyyttä ja tottelematto- Hyväksytty ..................... ........... ........
muutta ja kevään tullen on ka- ........ kuun.......... p. 1920
pinalkisuus yhä lisääntynyt.! ....................................
Eri alueilta tulleet tiedot osot-
tavat, että ainoa millä kaivan- 
tomiehiä voidaan pitää enää 
järjestön puoleltakaan kurissa, 
on toivo, että tänä keväänä kor-1

Puheenjohtaja

Kirjuri

A PROTEST.

Järjestön toimeenpaneva komitea 
m äärää ne ulos m aksettavaksi

2. E ttä Työmies Kustannusyh-

järjestöstä  tehokaskin järjestö. saba-alueen aluekom iteaa huolehti-
Ohion alueen sihteeri ilmoitti kes- maan näin kerätystä avustusra a- 

kusvirastoon että  heidän alueella on tosta.
päätetty periä tänä vuonna 80 sent- Astorian osasto kehoitti toimei-n-

tiöllä ei ole oikeutta, eikä mitään t¡a jäsenkohtaisena veroituksena jä- meenpanevaa komiteaa toimimaan
määrääm isvaltaa käyttää, tai si­
joittaa rahastoa mihinkään ilman 
toimeenpanevan komitean 
rävksiä.

3. E ttä rahat ovat sijoitettava

jataan se tappio mikä viime Whereas, In the United States ten mukaisesti.

seniltä ja e ttä  nyt olisi perittävä ; siihen suuntaan että  vieraskieliset 
ensimäinen osa tästä veroituksesta osastot saisivat kansallisjurjesti.lf.» 

maa keskusviraston kautta. veromerkit sen verran halveniniaHaI
Päätettiin huomauttaa Ohion vai- minkä heidän järjestönsä ylöspito 

tiokomitealle että  he itse perisivät kustannukset tulevat maksamaan
luotettavaan Suomen pankkiin, ensimäisen osan alueverostaan. Sen Koska uusien kansallispuolue h i  
korko lisättävä pääomaan puoli- jälkeen kun järjestön uudet säännöt ja suomalaisen järjestön 1111-1--'
vuosittain. . astuvat voimaan peritään kaikki a- säännöissä jo tämä seikka on o' :

4. E ttä Työmies Kustannus- j iueverot keskusviraston kautta, pe- tu huomioon, ei kirjelmä antam." 
yhtiö asettaa rahastoa vastaavan rimalla 10 senttiä jokaisesta vero- aihetta mihinkään toimenpitein • 
määrän omaisuuttaan takeeksi sii- m erkistä mikä heidän alueelleen Abingtdnin osasto pyysi kera?-’u- 
tä että miljoonan markan rahas- myydään. paa haalin ostorahaston hyväksi. E
to on aina järjestön toimeenpane- Valittiin V. Boman keskusviraston rayslupaa ei myönnetty, koska r 
van komitean täydellisen kontrol- apulaiseksi, huolehtimaan valistus- nitulla osastolla ei ollut aluekon 
Iin alaisena, miten ja milloin se ja järjestäm istyöstä. Sihteerin käs- tean suositusta.
haluaa rahastoa käyttää järjestön kettiin kutsua apulainen toimeen Tukholmasta siellä toimivalta E >- 
päätösten mukaisesti. aivan heti. ' mikomitealta oli saapunut kaapi-., a-
Päätös oli yksimielinen, paitsi) Canadan järjestön sihteeri halusi noma. Velvoitettiin sihteeri neu^ot-

Bowers halusi liittää sopimukseen saada järjestön keskusviraston jul- telemaan sen johdosta Suomen t;e- 
e ttä  ‘-rahasto on ulos m aksettava kaisemia puheenjäsennyksiä. Pää- donantotoimiston johtajan tov. N . t- 
toimeenpanevan komitean, eli S. S . , lettiin  e ttä  lähetetään Ilmaiseksi tevan kanssa.
Järjestön edustajakokouksen päätös- Canadan veljesjärjestölle yksi kap- Järjestön omaisuuden palovakua-

pale k u uk in  puheenjäsennystä. ai- tuspaperit ilmoitettiin saapuneek
) syksynä saatiin. Ja ellei sitä senate January 14th, 1920, a bill.) Luettiin Fitchburgin ‘Saiman” ja kali kun niitä osastoille lähetetään. Berkeleyn S. S. Osasto iin. 'i
1 tehdä, ellei järjestön puolelta ^nown as S. 3718 was introduced by j Superior in S S. Osaston tekem ät y - , oikeudella monistaa ne ja lähettää keskusvirastoon e ttä  siinä tap. n-
.osoteta suurempaa taisteluhalua Senator King of Utah; and ■ leiaäänestysehdotukset miljoonan omille osastoilleen. 1 »e« sa. jos länsipiirissä ei pid<
ja pontevuutta palkkakysymyk- Whereas, The said bill would ex-j markan rahaston luovuttamisesta. Jä te ttiin  pikakomitear» tarkastet- suunniteltuja kursseja, on heidai 
sen ajamisessa, ei mikään voi elude from second class mailing Päätettiin alistaa molemmat ehdo- tavaksi Canadan järjestön toimeen- suorittam ansa kiyssien verörosu -

¡estää yleistä radikaalisen liik- privileges all newspapers, magazines, tukset kannatuksille. , panevan komitean pöytäkirjat ja luovutettava Toverin talon osakkel-
KCen * puhkeamista hiilenkaiva- Pamphlets, reports and proceedings Ävoinnaolevaa järjestäjän tointa kustannusyhtiöitten välistä kirjeen- in.
jäin järjestössä, joka eroaa kai-'of benevolent, fraternal, scientific olivat hakeneet seuraavat toverit: vaihtoa. Koska vielä ei ole päätetty pide-
kista paikkakuntain kapinoista *ad other organizations, printed to Julius Hyrskymurto, A storiasta ,: Wyomingin valtiokomitea ilmoitti tääekö kurssit lännellä, u i  ei. --
Ia J- w- w iäisyydestä jota on a foreign languages; and Hugo S. Järviö, New- Yorkista, W al-j myyneensä entisen Cumberlandín o-1 tettiin  asiasta päättäminen tuonnein
tähän saakka totuttu näkemään. W hereas. Such an act would totally ter Rossie, Superiorista. Wis., Char-1 saston haalin ja omaisuuden ja lä- maksi.
Siinä että se ei lähde mistään »uppress and destroy social and les Virta Hibbingista, Lauri Brusila, hetti rahan jäännöksen keskusviras- Päätettiin ostaa virastoon uu i
teoriasta eikä paikallisten vir- cultural life and the means of ex- j Fitchburgista, Aaro Hyrske. Supe- toon. ¡ monistuskone ja myydä järjestön o-
kat li jäin välisestä riidasta, vaan pression of the large number of rio risu . Sefa Lepistö. Negauneesta, Luettiin Gilbertin S. S. Osastolta suus entisestä koneesta.

, Siltä yksinkertaisesta tosiseikas- j people in this country, who speak ( Kaarlo Tuominen San Franciscosta, ¡ tullut kirjelmä, jossa pyydettiin a- Velvoitettiin sihteeri tiedustele-

vasta.su

